

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.
GENERAL

A/43/386

S/19917

I June 1988

RUSSIAN

ORIGINAL: ARABIC

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок третья сессия
Пункт 77 первоначального перечня*
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО
РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА
ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ
НАСЕЛЕНИЯ ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок третий год

Письмо Постоянного представителя Иордании при Организации Объединенных
Наций от 1 июня 1988 года на имя Генерального секретаря

Направляю Вам доклад, содержащий наиболее современную информацию о мерах, которые в апреле 1988 года были приняты израильскими оккупационными властями на арабских территориях, оккупированных ими с 1967 года. Эти меры включают операции по созданию израильских поселений, конфискацию земель и акты агрессии против арабских граждан и их собственности на данных территориях.

В то время, как международное сообщество в рамках Организации Объединенных Наций и за ее пределами обеспокоено ухудшением положения на оккупированных Израилем арабских территориях в результате принимаемых израильскими оккупационными властями репрессивных мер, направленных на то, чтобы противостоять действиям арабского населения, отвергающего эту оккупацию, прилагаемый доклад определенно свидетельствует о сохранении решимости Израиля осуществить свои планы создания новых израильских поселений, конфискации земель и проведения актов агрессии против арабских граждан, что является нарушением принципов международного права, касающихся военной оккупации, и, в частности, Гаагской конвенции 1907 года и четвертой Женевской конвенции 1949 года.

Общая площадь земель, конфискованных Израилем в период начиная с оккупации арабских территорий в 1967 году и кончая апрелем 1988 года, достигает в настоящее время 2 756 076 дунамов. В том же апреле 1988 года Израилем было снесено более

* A/43/50.

43 домов арабских граждан, 62 мужчины и женщины, являющиеся арабскими гражданами, были убиты израильскими оккупационными силами и израильскими поселенцами, сотни арабских граждан получили различные телесные повреждения, и более 2 тыс. человек были арестованы.

Приводя в приложении подробности этих актов агрессии и этой практики, я хотел бы обратить Ваше внимание и, таким образом, внимание международного сообщества на ту угрозу, которую представляет продолжение такой политики и практики для международного мира и безопасности, а также усилий и перспектив в области достижения мира в регионе. Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 77 первоначального перечня и документа Совета Безопасности.

Абдулла САЛАХ
Посол
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

Ежемесячный доклад об израильских операциях по созданию поселений и актах агрессии против арабских граждан и их собственности, имевших место в апреле 1988 года

В рассматриваемый в настоящем докладе период восстание населения оккупированных арабских территорий продолжалось уже пятый месяц. В апреле израильские оккупационные власти активизировали свои действия, направленные против арабского населения, и приняли ряд новых военных, экономических и административных мер, наиболее жестокой из которых является сохранение политики "осады и голода". Многие арабские деревни и лагеря в течение нескольких недель находились в положении тотальной осады. Водоснабжение, электроснабжение и телефонная связь этих деревень и лагерей были прерваны, а также солдаты оккупационных сил препятствовали въезду в них автомашин с продовольствием, предоставляемым местными и международными органами.

В рассматриваемый месяц израильское военное командование также снабдило свои силы, действующие на оккупированном Западном берегу и в секторе Газа, новым военным оборудованием, которое было специально разработано для разгона арабских демонстраций. Сюда входят дубинки нового типа из дерева и твердого пластика и снаряды в форме небольших полированных металлических шариков, которые сбрасываются с вертолетов или выстреливаются из камнеметов и причиняют серьезные, а иногда и смертельные ранения. Кроме того, был подтвержден тот факт, что солдаты израильской армии применяют ядовитые разновидности (типа Си-Эс) слезоточивого газа несмотря на признание абсолютной недопустимости применения такого газа против гражданского и безоружного населения. Новые экономические и административные меры, принятые в рассматриваемый период израильскими оккупационными властями в попытке подавить восстание, включают следующее:

1. Продолжение проведения политики "осады и голода" в отношении ряда палестинских деревень и лагерей. В соответствии с этой политикой оккупационные власти отдали приказы о закрытии всех пекарен на оккупированном Западном берегу и в секторе Газа и препятствовали въезду в арабские города автомашин, груженых продовольствием.
2. Продление действия приказов, запрещающих снабжение Западного берега любыми видами топлива.
3. Продление действия ночного комендантского часа, введенного во всех районах сектора Газа.
4. Продление действия военного указа о закрытии вплоть до 8 мая 1988 года всех учебных заведений на Западном берегу, а также принятие еще одного военного указа о закрытии на неделю ряда школ в секторе Газа.
5. Указ, в соответствии с которым всем учителям правительственных школ в секторе Газа предоставляется обязательный неоплачиваемый отпуск с 15 апреля по 8 мая 1988 года.
6. Продолжение проведения политики сноса домов и угрозы сноса дома любого лица, принимающего участие в какой-либо демонстрации, или дома его семьи.

7. Увязка получения любого официального документа - водительского удостоверения, лицензий на импорт и экспорт и т.д. - с представлением свидетельства о том, что конкретный проситель уплатил все свои израильские налоги.

8. Отданные командующим Центральным округом Амрамом Иеценаа военные приказы, в соответствии с которыми торговцы-арабы в арабском городе Иерусалиме обязаны торговать с 8.30 утра до 7 вечера, а нарушители подлежат тюремному заключению или штрафу в соответствии с чрезвычайными положениями, введенными в Палестине британскими мандатными властями в 1945 году.

Вместе с тем, в своей решимости подавить мужественное восстание арабов израильские оккупационные власти не отказались и от своей политики ежедневной агрессии против арабской территории и арабского населения. В период с начала оккупации по конец апреля 1988 года израильские власти конфисковали около 2 756 076 дунамов земель на оккупированном Западном берегу и в секторе Газа и продолжили свои отчаянные попытки, направленные на создание новых израильских поселений и разработку планов поощрения евреев, прежде всего новых эмигрантов, на переезд на постоянное жительство в поселения, которые уже были созданы на оккупированном Западном берегу. Таких поселений в настоящее время насчитывается 170, а также 20 поселений насчитывается в секторе Газа.

В плане посягательств на свободы и права человека арабского населения израильские власти продолжали проводить свою бесчеловечную политику и практиковать индивидуальные и коллективные наказания. К их числу относятся вынесение приговоров 111 жителям Западного берега и сектора Газа, которые предстали перед израильскими военными трибуналами. Им были вынесены приговоры от тюремного заключения на многие годы или несколько месяцев до наложения крупных штрафов. Оккупационные власти также арестовали более 2 тыс. арабских граждан и подвергли административному задержанию более 900 человек. Они наложили на двух арабских граждан домашний арест, снесли более 43 арабских домов и закрыли десятки магазинов, небольших типографий и аптек. Они по-прежнему продолжали закрывать учебные заведения на оккупированном Западном берегу и в секторе Газа. В рассматриваемый месяц 62 мужчины и женщины погибли от пуль еврейских солдат и поселенцев, а также сотни арабских граждан получили различные ранения.

Ниже приводится подробное описание этих актов агрессии:

1. ПОСЕЛЕНИЯ

В апреле 1988 года ярость израильских поселенцев и их провокаций против арабских граждан достигла высшей точки. Свидетельством тому явилось нападение на деревню Байта (Наблус), агрессия против фермеров и попытки силой ворваться в деревню, приведшие к убийству трех арабских граждан, которые пытались защитить себя, и смерти одной израильской девочки от пуль самих же поселенцев. Поселенцы также разбили вблизи деревни ряд палаток и поселились в них. Они потребовали создания на оккупированных территориях новых израильских поселений.

Руководители поселений представили Шамиру документ, в котором они призвали принять такие дополнительные меры, как выселение сотен лиц, снос десятков домов, закрытие арабских газет и расширение военного присутствия в палестинских городах и лагерях. Члены движения Цомет, возглавляемого Рафаэлем Эйтаном, заявили, что все жители деревни Байта должны быть высланы в Ливан. Партия Иафдал призвала к сносу

деревни и созданию на ее руинах поселения, в то время как Даниэла Вайсе, секретарь Гут Эмуним, заявила, что деревня должна быть стерта с лица земли, а ее обитатели - высланы в Иорданию. Под давлением этих поселенцев израильское правительство снесло около 27 домов, опечатаало ряд других домов и выслало в Ливан шесть жителей деревни.

В плане создания новых поселений в рассматриваемый месяц имели место следующие события:

1. 4 апреля 1988 года была проведена торжественная церемония открытия нового поселения, в которой принял участие председатель департамента кнессета по делам поселений Матитьяху Дроблес. Новое поселение под названием Шану было создано вблизи деревни Санур-аг-Гарбийя на основной дороге между Наблусом и Дженином.
2. 3 апреля 1988 года в северной части оккупированного Западного берега произошло открытие нового поселения, в котором проживает 14 семей, приехавших из Советского Союза. Новое поселение будет названо Кирьят-аль-Фаннанин.
3. 28 апреля 1988 года генеральный секретарь движения Эмуна (филиала движения Гуш Эмуним, занимающегося вопросами поселений) заявил, что движение обсуждает вопрос о создании шести новых поселений, не санкционированных правительством. Этими поселениями являются Тофит и Догит в секторе Газа, Эйтан (вблизи Эриха), Эилон (вблизи Вади-аль-Калат), Атра (в горах Наблуса) и шестое поселение, точное месторасположение которого названо не было.
4. 10 апреля 1988 года премьер-министр Израиля Ицхак Шамир подтвердил председателям советов поселений на Западной берегу и в секторе Газа, что он будет консультировать правительство и министра строительства относительно возможности создания на оккупированных территориях двух новых поселений. Шамир провел встречу с председателями советов поселений, на которой он заявил о своем одобрении шагов, предпринимаемых министерством обороны для повышения мер безопасности на оккупированных территориях. Он также подтвердил, что будут приняты жесткие меры для выявления нарушителей спокойствия, взрыва домов и ужесточения проводимой армией на оккупированных территориях политики "железного кулака".
5. 26 апреля 1988 года подкомитет по делам израильских поселений объявил о своих намерениях в срочном порядке осуществить детально разработанный проект под номером 413 в деревне Араб-ар-Рашайда (30 километров к югу от Бейт-Лахма), расположенной в бассейне рек Кирбат-Вина и Кирбат-Салахба, который предусматривает расширение границ поселения Маала-Амос, находящегося вблизи деревни. В рамках проекта будет произведена конфискация приблизительно 2 тыс. дунамов земель, принадлежащих деревне, и ликвидация крупных пастбищ, которые являются основным местом выпаса скота. Население деревни подтвердило, что земли, находящиеся под угрозой конфискации, являются единственными имеющимися в их распоряжении пастбищами, поскольку израильские власти запрещают им производить выпас скота на других землях, принадлежащих деревне, на том основании, что они расположены в военной зоне.
6. 26 апреля 1988 года военные власти информировали население деревни Эль-Хадр о том, что они начнут работы по строительству дороги, ведущей к поселению и проходящей через их деревню, и что временно эти работы будут ограничены сооружением насыпи вдоль дороги, которая проходит через их землю и ведет к поселению Элиазар, созданному на принадлежащих деревне землях. Представитель деревенского совета

заявил, что первый участок дороги, которую предстоит построить, составит 5 километров в длину и 60 метров в ширину. Жители деревни беспокоятся за свои земли, на которых растет виноградник, они опасаются также, что работы по строительству первого участка проекта являются всего лишь предварительными и ведут ко второму этапу, в результате осуществления которого деревня будет разделена на две части вплоть до города Бейт-Джала. Как сообщается, план этого проекта был предложен в начале 1986 года, при этом 69 жителей деревни выступили против этого проекта.

7. 13 апреля 1988 года председатель департамента по делам поселений Всемирной сионистской организации заявил, что в ходе следующих нескольких дней его департамент создаст ряд временных строений в поселениях в районе Наблуса. Число этих строений составит от 70 до 100.

8. 10 апреля 1988 года израильская газета "Гаарец" сообщила, что министерство по вопросам строительства и жилья Израиля планирует в ходе нынешнего года принять меры по расширению на 30 процентов строительства жилья на Западном берегу и в секторе Газа. В ходе 1988 финансового года израильское министерство планирует построить 2000 новых жилых строений по сравнению с 1500 в 1987 году. Генеральный директор министерства жилищного строительства Израиля Амос Онмор заявил, что в результате происходящего в последние месяцы резкого снижения уровня продажи жилья было принято решение о проведении ряда мер по поощрению строительства на Западном берегу и в секторе Газа. Он заявил, что министерство активизирует свою помощь тем, кто пожелает взять на себя инициативу строительства зданий в поселениях на Западном берегу и в секторе Газа, и повысит также уровень своих финансовых обязательств в рамках процесса закупок у подрядчиков. В контексте кампании поощрения приобретения домов в поселениях на Западном берегу и в секторе Газа будет объявлено также о повышении размеров ссуд, предоставляемых для покупки домов.

11. АКТЫ АГРЕССИИ ПРОТИВ АРАБСКИХ ГРАЖДАН И ИХ ИМУЩЕСТВА

В апреле 1988 года израильские оккупационные власти совершили ряд актов агрессии. Поселенцы принимали участие в нападениях на граждан, стреляя в них и уничтожая их имущество. Мирные жители стали жертвами самых безжалостных мер, десятки людей были убиты, сотни ранены и тысячи арестованы, кроме того, в результате этих актов агрессии был нанесен материальный ущерб. Ниже приводится подробная информация об актах агрессии, в результате которых был нанесен ущерб арабским гражданам, их имуществу и землям:

а) Агрессия против арабских земель

1. 2 апреля 1988 года с помощью израильского военного бульдозера были разрушены дамбы, выкорчеваны десятки фруктовых деревьев и разрушена система внутреннего водоснабжения в деревне Хусан (Бейт-Лахм).

2. 5 апреля 1988 года израильские оккупационные силы выкорчевали сотни маслин, принадлежащих арабским жителям деревни Барка (Наблус).

3. 5 апреля 1988 года арабские жители деревни Аварта (Наблус) пожаловались на то, что поселенцы из колонии Тель-Хаим мешают им обрабатывать землю близ поселения и нередко стреляют в жителей деревни из огнестрельного оружия.
4. 13 апреля 1988 года "неопознанные лица" выкорчевали около 2000 находящихся в частном владении маслин в деревне Эль-Хадр вблизи Бейт-Лахма.
5. 23 апреля 1988 года оккупационные силы с помощью бульдозеров сравняли с землей оливковые плантации на площади три дунама в деревне Хуввара (Наблус).
6. 26 апреля 1988 года оккупационные силы выкорчевали сотни маслин в деревне Катна к северо-западу от Иерусалима. Жители деревни заявили, что они видели военные грузовики, которые перевозили выкорчеванные деревья в направлении поселения Гивъат-Зеев близ деревни Эль-Джаиб для того, чтобы вновь посадить их в поселении.
7. 28 апреля 1988 года после осады деревни Кафал-Харис (Наблус) оккупационные силы и никем не сдерживаемые поселенцы совершили нападение на деревню. С помощью военных бульдозеров в садах деревни было выкорчевано множество маслин и других деревьев.
8. 28 апреля 1988 года с помощью израильского военного бульдозера были уничтожены саженцы маслин, миндаля и винограда на площади 22 дунама в деревне Хусан (Бейт-Лахм) и уничтожена окружавшая этот участок изгородь.

Б) Агрессия против арабских граждан и их имущества

1. 1 апреля 1988 года с помощью израильских бульдозеров были разрушены фасады нескольких магазинов, сломаны заборы и разбиты стекла автомобилей и домов в деревнях Заатара и Эль-Фурейдис к востоку от Бейт-Сахура.
2. 3 апреля 1988 года молодой палестинец был убит электрическим током. Израильские солдаты арестовали молодого человека в лагере Аскар и приказали ему влезть на электрический столб и снять с вершины столба палестинский флаг.
3. 3 апреля 1988 года израильские солдаты заставили четырех арабских граждан засыпать грудой камней голову и тело Анвара Нухаммада Шарданы, 24-летнего арабского жителя Эль-Бире.
4. 4 апреля 1988 года 40 жителей Тулькарма отравились испорченными израильскими безалкогольными напитками. Газета "Гаарец" сообщила, что случаи отравлений имеются среди детей, которые пили привезенные в лагерь испорченные безалкогольные напитки.
5. 5 апреля 1988 года группа лиц в составе более 30 вооруженных еврейских поселенцев из поселений Эйлон-Море и Кдумим ворвались в город Наблус и совершили в нем ряд акций вандализма. Они стреляли из огнестрельного оружия по жилым домам, разбили окна и остекление балконов многих домов, а также стекла автомобилей. Они сожгли 13 автомобилей, принадлежащих арабам.
6. 6 апреля 1988 года группа поселенцев из Кирьят Арбы совершила ряд акций вандализма в отношении имущества арабского населения в городе Хеврон. Они сожгли десять автомобилей, принадлежащих арабам, и разбили лобовые стекла у десятков других автомобилей.

7. 8 апреля 1988 года еврейские поселенцы из поселения Эйлон-Море совершили нападение на деревню Хуввара в районе Наблуса. Они совершили многочисленные акции вандализма, врывались в дома, крушили находящееся в этих домах имущество, избивали жителей этих домов и разбили лобовые стекла и фары у нескольких автомобилей. Они открыли также интенсивный огонь из огнестрельного оружия, в результате чего пяти арабским гражданам были нанесены пулевые ранения.

8. 11 апреля 1988 года израильские солдаты произвели налет на лагерь Тулькарм и совершили многочисленные акции вандализма в лагере. Они совершали налеты на дома жителей и полностью уничтожали находившееся в этих домах имущество. Они избивали 55-летнюю женщину, в результате чего она получила несколько переломов, кроме этого они били стекла в окнах и на балконах, а также стекла принадлежащих жителям лагеря автомобилей.

9. 12 апреля 1988 года в городе Газа солдаты без всякого повода жестоко избивали десять арабских студенток. Все девушки были доставлены в больницу.

10. 12 апреля 1988 года израильские оккупационные силы совершили налет на больницу Аль-Иттихад в Наблусе и арестовали раненого мужчину, находившегося в отделении интенсивной терапии.

11. 12 апреля 1988 года оккупационные силы совершили налет на ряд домов в деревне Ята (Хеврон), повредили находившуюся в этих домах мебель и во многих из них разбили окна. Использование канистр с газом стало причиной выкидыша у многих беременных женщин.

12. 13 апреля 1988 года подразделение в составе полицейских и пограничников совершило налет на Ассоциацию арабских исследований в Иерусалиме. Они произвели обыск и арестовали ряд людей, находившихся в здании.

13. 15 апреля 1988 года израильская газета "Гаарец" сообщила, что израильская полиция совершила налет на рынок менял в городе Газа, конфисковав тысячи динаров и долларов и арестовав несколько менял.

14. 23 апреля 1988 года солдаты израильской армии совершили налет на мечеть в лагере палестинских беженцев Джабалия (сектор Газа) после молитвы в пятницу. Солдаты без всякого повода открыли огонь по молящимся внутри мечети, в результате чего 40 человек получили различные ранения.

15. 28 апреля 1988 года многочисленные силы израильской армии совершили нападение на лагерь палестинских беженцев Дейше близ Бейт-Лахма, ворвались в ряд домов в лагере и открыли огнестрельный огонь по бакам с водой. Люди бросились защищать свои дома, что привело к столкновениям между жителями и солдатами, в результате чего десятки арабских жителей получили различные телесные повреждения.

16. Утром 27 апреля 1988 года еврейские поселенцы из поселения Ариэль близ Наблуса произвели нападение на деревню Наша и совершили многочисленные акции вандализма в этой деревне. Поселенцы вели огнестрельный огонь по домам жителей, в результате чего пятеро молодых людей получили пулевые ранения. Поселенцы разбили также лобовые стекла десятков принадлежащих арабам автомобилей, стоявших на улицах деревни.

17. 27 апреля 1988 года незадолго до полуночи вооруженные колонисты из поселения Кирьят-Арба напали на город Хальхуль. Они открыли беспорядочный огонь, в результате чего было ранено 11 мирных жителей, а также разбили три автомобиля на улицах города.

18. 27 апреля 1988 года в центре города Хеврон произошло несколько столкновений между жителями города и еврейскими поселенцами. Израильские военнослужащие открыли по арабам огонь из огнестрельного оружия и забросали их гранатами со слезоточивым газом, в ходе обстрела четыре молодых араба получили пулевые ранения. В результате применения израильскими поселенцами и военнослужащими гранат со слезоточивым газом десятки мирных жителей пострадали от удушья и отравления.

19. 30 апреля 1988 года мирные арабские жители из лагеря Джейшех неподалеку от Вейт-Лакна сообщили о том, что в ходе обыска домов в лагере израильские военнослужащие похитили деньги и золотые ювелирные украшения. Произошли столкновения с женщинами, которые оказали сопротивление израильским военнослужащим, в результате чего эти женщины были избиты, а их сыновья - арестованы.

III. ДЕЙСТВИЯ ИЗРАИЛЯ И НАРУШЕНИЯ ИМ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА НА ОККУПИРОВАННЫХ АРАБСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ

Военные власти грубо нарушают права человека, закрепленные в международных пактах и договорах, а также в резолюциях международных органов и связанных с ними учреждений. Ниже приводится подробное описание нарушений и наказаний, которым подвергли власти арабов на оккупированных территориях в течение апреле 1988 года:

1. Аресты

а) Коллективные аресты

Сейчас, когда тюрьмы, лагеря для заключенных и даже полицейские участки переполнены палестинцами, арестованными в ходе проходивших по всему Западному берегу и в секторе Газа демонстраций или поздно ночью во время налетов на дома арабов, оккупационные власти начали искать место для размещения новых тюрем и лагерей. Действительно, со времени начала народного восстания палестинцев был открыт ряд новых лагерей для политзаключенных, последним из которых является лагерь Ансар-3, известный под названием Кетзиот, который был открыт 24 марта 1988 года. Власти также создали новый лагерь к северу от Иерусалима неподалеку от поселения Теле-Зеев, который сейчас называют "малый Ансар".

Власти также решили построить крупный лагерь, приблизительно на 2000 заключенных в глубине территории Израиля. Этот лагерь должен быть создан в центральном районе.

Тем временем поступают сообщения о том, что органы безопасности решили изменить процедуры посещения заключенных в тюрьмах на Западном берегу и в секторе Газа. Принято решение ограничивать число таких посещений и осуществлять контроль за посетителями, с тем чтобы всем членам семей заключенных каждый раз приходилось обращаться с просьбой к гражданским властям дать разрешение на посещение. Газета

"Ал-Гамишмар" сообщает, что цель этих мер заключается в том, чтобы создать дополнительные трудности для жителей оккупированных территорий и укрепить обязательную связь между населением и израильской гражданской администрацией.

Кроме того, арабские заключенные, находящиеся в тюрьмах оккупирующей державы, живут в исключительно сложных условиях вследствие нехватки воды и плохого питания. Неудовлетворительные медико-санитарные условия также создают серьезную угрозу для заключенных, поскольку рядом с их палатками находятся открытые сточные каналы. Им выдают минимальное количество пищи, причем очень плохого качества. Кроме того, заключенные подвергаются жестоким коллективным наказаниям. В лагерях запрещено пользоваться книгами, радиоприемниками или любыми другими средствами развлечения и проведения досуга; помимо этого, заключенных заставляют в течение продолжительного времени стоять во время переклички. Так например, около 300 заключенных в лагере Ансар-3 пострадали от отравления в результате того, что тюремная администрация накормила их недоброкачественной пищей.

Ниже приводятся подробные данные о коллективных арестах, осуществленных в апреле 1988 года:

1. 8 апреля 1988 года оккупационные войска в деревне Бейта арестовали 30 человек для допроса в связи с недавними событиями в этой деревне.
2. 8 апреля 1988 года в деревне Суриф было арестовано около 20 человек, которые были обвинены в том, что они принимали участие в демонстрациях в этой деревне.
3. 10 апреля 1988 года оккупационные войска провели массовые аресты в деревне Ятта (Хеврон), было арестовано около 80 молодых арабов.
4. 12 апреля 1988 года израильские войска в районе Газа арестовали около 25 человек, которых обвинили в том, что они принимали участие в демонстрациях и бросали камни.
5. 12 апреля 1988 года оккупационные войска арестовали 11 мирных жителей из Бейт-Иммар за то, что они принимали участие в демонстрациях.
6. 12 апреля 1988 года оккупационные войска арестовали 17 человек из Калкильи за участие в демонстрациях.
7. 13 апреля 1988 года израильское телевидение сообщило, что израильские войска провели массовые аресты в Салфите. За участие в недавних демонстрациях было арестовано 150 мирных жителей в возрасте от 12 до 70 лет.
8. В пятницу 22 апреля 1988 года после демонстрации в святой мечети Аль-Акса, состоявшейся после молитвы, было арестовано более 30 демонстрантов.
9. 25 апреля 1988 года оккупационные войска арестовали 14 торговцев в одном из районов оккупированного Иерусалима, Сук эль-Мисрахах, за то, что те закрыли свои магазины.

b) Наказания, которым подверглись арабские граждане

В апреле 1988 года на оккупированных Западном берегу и в секторе Газа израильскими военными судами было осуждено 111 мирных арабских жителей. Им были предъявлены различные обвинения, в частности, их обвинили в том, что они участвовали в демонстрациях и бросали камни. Другие арабы были осуждены за принадлежность к палестинским организациям. Осужденных приговорили к различным срокам тюремного заключения, от 3 до 6 месяцев, они также были условно приговорены к тюремному заключению на несколько лет.

Большинство среди осужденных в течение этого месяца составили молодые арабы, которых ложно обвинили в участии в демонстрациях и в бросании камней. Все они были приговорены к различным срокам тюремного заключения и штрафам, в среднем в 700 шекелей каждый. Общий объем штрафов, наложенных израильскими военными судами в течение апреля, составил приблизительно 57 700 шекелей, т.е. 38 466 долл. США.

c) Административные аресты

В течение этого месяца израильские власти подвергли административному аресту более 900 человек. Таким образом, общее число таких заключенных за период с момента начала восстания превысило 1750 человек. Число заключенных возросло после изменения процедуры выдачи ордеров на административный арест таким образом, чтобы они не подлежали какому-либо юридическому контролю.

29 апреля 1988 года газета "Ал-Гамишмар" сообщила, что сейчас высокопоставленные должностные лица израильского министерства юстиции и главный военный прокурор разрабатывают ряд декретов и законов, направленных на то, чтобы наделить более широкими юридическими полномочиями военные власти на оккупированных территориях. Газета сообщила, что издан новый декрет, разрешающий войскам незамедлительно проводить аресты без всякого контроля со стороны старших должностных лиц военных служб и при лишь ограниченном юридическом контроле.

2. Ограничения на свободу передвижения

a) Домашние аресты

Оккупационные власти подвергли домашнему аресту двух следующих граждан:

1. Сами Муаммара (25 лет) из Рафаха.
2. Али Джидда из Иерусалима, работника информационного центра.

b) Комендантский час

В апреле комендантский час был введен на территории, на которой проживает более полумиллиона палестинцев; он был введен более чем в 19 лагерях на Западном берегу и в секторе Газа, а также в городах Наблус и Анабта и во многих деревнях. Жителям деревень в секторе Газа было запрещено покидать свои дома во время комендантского часа, который сохранялся в течение многих дней. В лагере Джалазоне комендантский час действовал 42 дня, а в лагере Балата - 13 дней.

Деревня Бейта была полностью блокирована в течение более чем 20 дней, а деревня Таммун (Наблус) - в течение 28 дней. Комендантский час, сохранявшийся в течение 12 дней, был введен в городе Наблус и в находящихся рядом с ним лагерях.

с) Ограничения на совершение поездок

Израильские оккупационные власти по-прежнему запрещают совершать поездки всем жителям города Наблус и находящихся рядом с ним лагерей в возрасте до 50 лет. Эти ограничения действуют в отношении жителей города с февраля 1988 года.

Жителям ряда деревень в районе Дженин, таких, как Силат-эль-Харития, Эль-Ямун и Кабатия, по-прежнему запрещается совершать поездки в Иорданию. Израильское радио сообщило, что израильская гражданская администрация издала ряд декретов, ограничивающих свободу передвижения десятков жителей сектора Газа, и заменила их обычные удостоверения личности на окрашенные особым образом удостоверения.

В соответствии с проводимой Израилем политикой ограничения свободы внутреннего передвижения израильские военные власти запрещают всем жителям Западного берега и сектора Газа совершать поездки в город Иерусалим для участия в молитвах в мечети Аль-Акса.

3. Высылка

Израильские власти издали военные декреты о высылке 16 арабских граждан с оккупированного Западного берега и из сектора Газа, из них восемь человек были высланы 11 апреля 1988 года, а остальные - 19 апреля 1988 года. Были высланы следующие лица:

1. Адил Башир Нафи (28 лет) из лагеря Каландия.
2. Джамаль Шати эль-Хинди (30 лет) из лагеря Дженин, студент университета Эн-Наджах.
3. Абд ан-Насир Абэ эль-Азиз Афув (32 года) из Дженина, студент университета Эн-Наджах.
4. Фурайдж Ахмад Халиль Хэйри (40 лет) из Газы, заместитель председателя профсоюза инженерно-технических работников.
5. Мухаммад Абу Самра (28 лет) из Газы, студент Исламского университета.
6. Халиль аль-Каука (41 год) из лагеря Бич, преподаватель ВАПОР и председатель Исламской ассоциации Газы.
7. Хасан Ганайим Абу Шакра из Хан-Юниса.
8. Шейх Абд эль-Азиз Ауда (38 лет) из Газы, преподаватель Исламского университета.
9. Умар Мухаммад Сайд Дауд, из деревни Бейта, (Наблус).
10. Наджи Джамиль Саада Дувайкат, из деревни Бейта, (Наблус).

11. Махмуд Абд эр-Рахин Бани Шалей, из деревни Бейта, (Наблус).
12. Мустафа Махмуд Хамдан Хамаил, из деревни Бейта, (Наблус).
13. Сари Хилал Тахир Хамаил, из деревни Бейта, (Наблус).
14. Ибрагим Хидр Али, из деревни Бейта, (Наблус).
15. Ахмад Фавзи Халид эд-Дик, из деревни Кафр эд-Дик (Наблус).
16. Гассан Али Эль-Мишри, из Рамаллаха.

4. Снос домов

По указанию израильских оккупационных властей было снесено 43 дома арабских жителей, в основном под предлогом того, что они были построены без разрешения. Кроме того, по указанию тех же властей были снесены и другие дома в порядке осуществления политики коллективного наказания, проводимой оккупационными войсками на оккупированных территориях. Оккупационными войсками был снесен ряд домов в лагере Бурейдж под предлогом того, что они были выстроены без разрешения.

Ниже приводится перечень домовладельцев-арабов, пострадавших в результате сноса их домов израильскими войсками в апреле 1988 года.

<u>ИР</u>	<u>Фамилии пострадавших лиц</u>	<u>Местонахождение домов</u>
1/2/3	три дома (фамилии владельцев не получены)	деревня Эль-Ямун
4	Хусейн Абд эр-Рахим эль-Мутавар	Эш-Шуюк (Хеврон)
5	Муса Маджид Хасан Халаяк	Эш-Шуюк (Хеврон)
6	Сайд Рабах Абу Рамба	Эш-Шуюк (Хеврон)
7	Мухаммад Юсуф Зини	Эль-Фандакумия (Дженин)
8	Абд эр-Рахим эль-Мутавар	Сайр (Хеврон)
9	неизвестное лицо	Сайр (Хеврон)
10	Хафис Миткаль Бани Шамса	Бейта (Наблус)
11	Тайсир Муса Бани Шамса	Бейта (Наблус)
12	Наджи Джамиль Саада	Бейта (Наблус)
13	Махмуд Абд эр-Рахим	Бейта (Наблус)
14	Ибрагим Мухаммад Ид Бани Шамса	Бейта (Наблус)
15	Мухаммад Уваид Бани Шамса	Бейта (Наблус)
16	Сари Халиль Эль-Хадж Тахир	Бейта (Наблус)
17	Умар Сайд Бани Шамса	Бейта (Наблус)

<u>Дар</u>	<u>Фамилии пострадавших лиц</u>	<u>Местонахождение домов</u>
18	Махмуд Абд эр-Рахман Бани Шанса	Бейта (Наблус)
19	Хамид Эль Аттари	Бейта (Наблус)
20	Халид Хусейн эль-Абд	Бейта (Наблус)
21	Сальман Абд Сальман	Бейта (Наблус)
22	Эль-Мухандис Ахмад	Бейта (Наблус)
23	Хамид эль-Айд Алиан	Бейта (Наблус)
24	Эль-Хадж Али Мухаммад Рашид Суфан	Бейт Тамар (Бейт-Лахм)
25	Атиф Али Мухаммад Рашид Суфан	Бейт Тамар (Бейт-Лахм)
26	Мариам Муса Саламах Суфан	Бейт Тамар (Бейт-Лахм)
27	Мухаммад Ахмад Дарвиш эль-Вахш	Бейт Тамар (Бейт-Лахм)
28	Ибрагим Мухаммад Алан эль-Вахш	Бейт Тамар (Бейт-Лахм)
29	Джазия Мухаммад Рашид Суфан	Бейт Тамар (Бейт-Лахм)
30	Ид Мухаммад Ахмад Авад	Бейт Тамар (Бейт-Лахм)
31	Юсуф Мустафа Мухаммад Муса	Куфейрат (Дженин)
32	Махмуд Халил Абу Савии	Кифар Асиун
33	Исмаил Ахмад Али Асад	Кифар Асиун
34	Мухаммад Асан Али Асад	Кифар Асиун
35	Сайд Хасан Али	Кифар Асиун
36	неизвестное лицо	Кифар Асиун
37	Мухсин эль-Халиди	лагерь Бурейдж
38	Абд эль-Азис Ахмад эш-Шахалиб	Хурса/Дура (Хеврон)
39	Хасан Исмаил эш-Шахатит	Дура (Хеврон)
40	Исмаил Хасан эс-Сувайти	Бейт Авва
41	Халил Мустафа Абу У кайл ь	Эс-Самму
42	Хамид Хасан Сулейман эль-Мараби	Эль-Джаиб (Рамаллах)
43	Азиз Мухаммад Авад	Айн Синия (Рамаллах)

5. Убийства

За апрель 1988 года от пуль израильских солдат погибли 62 человека. Некоторые из них скончались от нанесенных им ран или в результате применения слезоточивого газа. Ниже приводится перечень мужчин и женщин, убитых в апреле 1988 года.

<u>V»</u>	<u>Фамилии убитых</u>	<u>Возраст</u>	<u>Местожительство</u>	<u>Дата убийства</u>
1	Мухаммад Фарис Хамид эз-Забан	25 лет	Эль-Ямун (Дженин)	31 марта 1988 года
2	Сулейман Авад эль-Джинди	17 лет	Ята (Хеврон)	31 марта 1988 года
3	Джамапъ Халил Тумайзи	21 год	Идна (Хеврон)	1 апреля 1988 года
4	Ишак Нимр Салими	24 года	Идна (Хеврон)	1 апреля 1988 года
5	Джамиль Рашид эль-Курди	55 лет	Газа	2 апреля 1988 года
6	Ахмад Хамис эль-Курди	40 лет	Газа	2 апреля 1988 года
7	Ала Ахмад Хамис эль-Курди	21 год	Газа	2 апреля 1988 года
8	Салим Халаф эш-Шаир	23 года	Бейт-Лахм	2 апреля 1988 года
9	Хамис Махмуд Ахмад	41 год	Дайр эс-Судан (Рамаллах)	2 апреля 1988 года
10	Джихад Аси	19 лет	Бейт Ликия (Рамаллах)	2 апреля 1988 года
11	Али Дияб Абу Али	45 лет	Ята (Хеврон)	3 апреля 1988 года
12	Халил Джабр Джамзави	18 лет	лагерь Аскар (Наблус)	3 апреля 1988 года
13	Насир Абдула Камил	20 дней	Кабатия (Дженин)	3 апреля 1988 года
14	Хамид Абд эль-Хади эз-Зайдат	20 лет	Бани Наим (Хеврон)	4 апреля 1988 года
15	Хамза Ибрагим Абу Шабб		Бани Сухейла (Газа)	4 апреля 1988 года
16	Раджаб Ахмад эс-Салиби	75 лет	лагерь Бич	4 апреля 1988 года
17	Мамун Абд эр-Рахим Джаррада	15 лет	Тулькарм	3 апреля 1988 года
18	Муса Салех Абу Шамса		Тулькарм	6 апреля 1988 года
19	Хатам Фаиз Ахмад эль-Джабр	22 года	Бейта (Наблус)	6 апреля 1988 года
20	Субхия Рашид эль-Манкуш	60 лет	Газа	9 апреля 1988 года
21	Иссам Абд эль-Халим	15 лет	Бейта (Наблус)	9 апреля 1988 года
22	Юсуф Раби	85 лет	Дайр Абу Мишаль (Наблус)	9 апреля 1988 года

<u>Mff</u>	<u>Фамилии убитых</u>	<u>Возраст</u>	<u>Местожительство</u>	<u>Дата убийства</u>
23	Мухамад Камиль Абд эль-Кадир Яхья	20 лет	Кафр Рай (Дженин)	11 апреля 1988 года
24	Джалал Мухамад Ураис	21 год	Кафр Рай (Дженин)	11 апреля 1988 года
25	Саад Ахмад Юсуф	95 лет	Газа	12 апреля 1988 года
26	Фуад Абд эль-Азиз Салех	50 лет	Газа	12 апреля 1988 года
27	Ватфах Абд эль-Латиф Фараджала	70 лет	лагерь Бич	13 апреля 1988 года
28	Хасан Ахмад Махмуд Кауд	17 лет	лагерь Бич	13 апреля 1988 года
29	Ваил Хусейн Таха Назаль	25 лет	Наблус	14 апреля 1988 года
30	Нассар Фахми эль-Ладави	22 года	Наблус	14 апреля 1988 года
31	Сада эль-Карави	40 лет	лагерь Дженин	16 апреля 1988 года
32	Джамаль Хусейн Шахада	11 лет	лагерь Бурейдж	16 апреля 1988 года
33	Хала Авад Умейра	20 лет	Хабла (Калькилия)	16 апреля 1988 года
34	Джамаль эль-Джамаль	7 лет	Рафах	16 апреля 1988 года
35	Тайсир эль-Буджи	16 лет	Рафах	16 апреля 1988 года
36	Атва Абу Аррад	35 лет	Рафах	16 апреля 1988 года
37	Мухамад Ибрагим Абу Джазра	22 года	Рафах	16 апреля 1988 года
38	Амин Амур Абу Амур	17 лет	Хан-Юнис	16 апреля 1988 года
39	Фикри Ибрагим эд-Дагма	22 года	Хан-Юнис	16 апреля 1988 года
40	Бассам Мухамад Фаияд эль-Харири	15 лет	Дженин	16 апреля 1988 года
41	Хильми Ибрагим Абдулла	23 года	Дженин	16 апреля 1988 года
42	Махиюддин Мустафа Савалма	20 лет	Кабатия	16 апреля 1988 года
43	Зайд Тавфик Амарна	13 лет	Ябад (Дженин)	17 апреля 1988 года
44	Мухамад Авад эль-Бальбиси	20 лет	Рафах	17 апреля 1988 года
45	Мунир Исмаил эт-Татары	32 года	лагерь Джабалия	17 апреля 1988 года
46	Фарид Ахмад Дараз	25 лет	Хан-Юнис	17 апреля 1988 года

<u>ИР</u>	<u>ФАМИЛИИ УБИТЫХ</u>	<u>Возраст</u>	<u>Местожительство</u>	<u>Дата убийства</u>
47	Иман Мухамад эль-Кари	19 лет	Хан-Юнис	17 апреля 1988 года
48	Абд эль-Мусин Ханун	19 лет	Хан-Юнис	17 апреля 1988 года
49	Ахмад Муса Мухамад Зараб	19 лет	Рафах	18 апреля 1988 года
50	Айида Утман Тавта	30 лет	Газа	18 апреля 1988 года
51	Джамиль Хусейн Алькам	1 неделя	лагерь Шуфад	18 апреля 1988 года
52	Назар Мухамад Ахмад Маеад	26 лет	Факуа (Дженин)	19 апреля 1988 года
53	Мухамад Хусейн Насар	20 лет	лагерь Нусейрат	20 апреля 1988 года
54	Мухамад Фаиз Абу Али	25 лет	Бани Сухейла (Газа)	22 апреля 1988 года
55	Фарадз Исмаил Юсуф Фараджала	26 лет	Идна (Хеврон)	22 апреля 1988 года
56	Мухамад Мустафа Абу Заид	20 лет	Кабатия	23 апреля 1988 года
57	Ахмад Хасан Салим Амр	22 года	Дура (Хеврон)	24 апреля 1988 года
58	Муса Мухамад Абу Ийя	19 лет	Рафах	24 апреля 1988 года
59	Махмуд Ибрагим Завахира	41 год	Бейт Тамар (Рамаллах)	25 апреля 1988 года
60	Нума Мухамад эль-Аллами	55 лет	Бейт Иммар (Хеврон)	24 апреля 1988 года
61	Арид Исмаил Дауд	13 лет	Кафр эд-Дик (Рамаллах)	27 апреля 1988 года
62	Сари Хилал Рустам	35 лет	Кафр Малик (Рамаллах)	27 апреля 1988 года

6. Нанесение ранений

Израильские оккупационные власти продолжали на оккупированных территориях свою политику расстрела демонстрантов с применением боевых зарядов и резиновых пуль и активизировали на этих территориях принятие "драконовских" мер. В газете "Эль Хамишмар" приводилось высказывание депутата кнессета Деди Цукера, члена движения за права граждан, о том, что оккупационными войсками применялся слезоточивый газ типа CS. Эта разновидность слезоточивого газа представляет собой реальную угрозу для жизни, особенно беременных женщин, поскольку его вдыхание немедленно ведет к гибели плода. 18 апреля 1988 года газета "Хадашот" сообщила, что в секторе Газа у 400 беременных палестинских женщин произошли выкидыши.

Кроме того, израильская армия приняла на вооружение два вида дубинок. В первом варианте дубинки изготавливаются из твердого пластика, имеют длину 50 см и ими наносятся очень болезненные удары. Во втором варианте дубинки изготавливаются из бука и имеют длину 80 см. В течение месяца на Западном берегу и в секторе Газа число, получивших увечья и ранения составило более 250 человек. Так, например, 9 апреля 1988 года радиостанция израильской армии сообщила, что 8 апреля 1988 года в результате обстрела солдатами и поселенцами было ранено 78 человек, из которых 31 были госпитализированы в больнице Эль-Иттихад в Наблусе, 16 - в больнице Рамаллаха и 8 - в больнице Алия в Хевроне. 30 апреля 1988 года та же радиостанция сообщила, что 29 апреля 1988 года 52 раненых были госпитализированы в госпитале Эш-Шифа в лагере Джабалия. Большинство из госпитализированных составляли школьники. 13 человек пострадали в результате отравления газом, а 39 имели пулевые ранения.

7. Заккрытие школ и университетов

Военные власти приняли решение продлить до 8 мая 1988 года запрет на открытие всех школ и учебных заведений на Западном берегу. Эти учебные заведения и школы были закрыты с начала восстания.

Оккупационные войска закрыли также на 15 дней 3 школы в Газе - среднюю школу для мальчиков Эль-Нутанабби, среднюю школу для девочек Эль-Ханса и среднюю школу для девочек в Хайфе. Кроме того, израильское военное командование в секторе Газа издало приказы о закрытии на две недели, начиная с 30 апреля 1988 года, средней школы для мальчиков Хаттам эт-Тай и средней школы для мальчиков Абд эль-Кадир в Хан-Юнисе